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1. Regneregler for sannsynlighet

Komplementsetningen: P(A) = 1—P(A)
Addisjonssetningen: P(AUB) = P(A)+P(B)—-P(ANB)

Utfallene A og B er disjunkte dersom ANB=@-




1.2 Kombinatorikk

Fra en populasjon pd N enheter trekkes et utvalg pa s enheter.

Trekkemate Antall forskjellige utvalg
Ordnet med tilbakelegging N°¢
Ordnet uten tilbakelegging 1 Ny = NN=1)((N=2) ..(N=5+1)
Ikke-ordnet uten tilbakelegging N (N), NI
s} st sI(N -3)!

Av N enheter kan det dannes N! = N(N-1) ... 3-2-1 forskjellige rekkefalger.

1.3 Betinget sannsylighet og uﬁvhengighet

Betinget sannsynlighet for A gitt B, der P(B) > 0, er gitt ved:

P(ANB)
P(A|B) = ——=
(a1B) - =L
Multiplikasjonssetningen: P(ANB) = P(B) P(A|B) P(B) >0
P(AnB) = P(A) P(B]| A) P(A)Y>0
. _ PB)P(A|B)
Bayes lov: P(B|A) = ——-~——P(A) P(A)>0, P(B)>0

Lov om total sannsynlighet
P(A) = PB1)P(A|B1) +P(B2) P(A|B2) + ... +P(B)P(A|B)

By, B3, ..., B, er disjunkte utfall, alle med positiv sannsynlighet, og By U B; U ... U B, =Q
B-ene sies & vare en oppdeling av utfallsrommet Q.

Spesialtilfelle — oppdeling i 2 deler
P(A) = P(B)P(A |B)+P(B)P(A|B)

Hererr=2, B;=B og B,=B

Uavhengighet

A og B er uavhengige utfall dersom P(AmB) = P(A) P(B)
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